
18 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Оскільки російські війська не можуть суттєво просунутися територією України, 

вони продовжують здійснювати артилерійські та ракетні обстріли, авіаудари по українських містах. 

Кілька ракет було збито над Києвом  та Одесою, під ракетний обстріл потрапив аеропорт у Львові, 

біля якого розташовано чимало житлових будинків. Сьогодні під обстріли потрапили Харків (горів 

ринок Барабашова - найбільший промислово-речовий ринок у Східній Європі), Маріуполь, Суми 

(обстріли спричинили пожежу на складах із фарбою), Лисичанськ (обстріляна лікарня), 

Сєвєродонецьк, Краматорськ, Авдіївка, Рубіжне, Попасна. Бойові дії тривають, але без стрімкого 

просування російських військ, на деяких ділянках вони переходять до окопування та спроб 

налагодити логістику. В інших місцях українська армія продовжує контрнаступ, зокрема, сьогодні 

стало відомо про те, що на Київщині звільнено близько 30 населених пунктів, які раніше були під 

контролем російських військ, і на правому березі росіяни відбиті від столиці на кілька десятків 

кілометрів. Сьогодні вперше було озвучено офіційні дані щодо жертв у Києві з початку війни, і доволі 

великі (більш ніж 220 осіб). Протягом останніх двох днів все частіше серед військових лунають 

заклики до силової деблокади Маріуполя, який продовжує зазнавати катастрофічних втрат. Сьогодні 

місцева влада визнала, що відновити роботу місцевих металургійних комбінатів не виглядає 

можливим внаслідок нищівних обстрілів з російської сторони. 

2. Гуманітарний вимір. Триває робота гуманітарних “зелених коридорів” у різних областях. Зокрема, 

сьогодні вдалося організувати евакуацію з Тростянця (близько 500 людей) та доставити гуманітарну 

допомогу в ряд населених пунктів, що перебувають у блокаді та під постійними обстрілами. Грецький 

уряд пообіцяв допомогу в відбудові пологового будинку в Маріуполі, італійський уряд - у відбудові 

зруйнованого театру. З бомбосховища під маріупольським театром вдалося витягнути вже близько 

130 людей, але загалом там перебувала майже тисяча, і доля решти поки не відома. В Україні зараз 

все більше дискусій стосується того, як перебудувати економіку в рамках воєнного стану, що 

затягується. Влада закликає бізнес відновлювати роботу, шукає шляхи оптимізації оподаткування. 

Заклик до тотальної мобілізації, після зупинення російського наступу на більшості напрямків змінився 

розумінням того, що не всі мають йти зі зброєю до тероборони, а хтось має продовжувати створювати 

робочі місця та постачати продукти тощо. Тривають арешти активістів і журналістів на зайнятих 

росіянами територіях, далі можна очікувати ще більше репресій, оскільки їхні карні органи 

розгортають роботу. Уже понад дві доби російські військові утримують у підвалі захопленої будівлі 

поліції Нової Каховки секретаря міської ради Дмитра Васильєва. З 15 березня немає звісток від 

бердянської журналістки Вікторії Рощиної, яку імовірно викрали представники російської ФСБ. Для 

системного інформування та збору даних про загиблих і зниклих безвісти українців, а також про 

полонених і загиблих росіян створено Національне інформаційне бюро. 

3. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ. В російських медіа поширюються наративи, які звинувачують 

українську армію у злочинах, дискредитується керівництво України, тривають офіційні мобілізаційні 

заходи на підтримку президента РФ. По всій РФ, а також на тимчасово окупованих територіях України 

відбуваються мітинги-концерти "Za мир, Росію, Президента!", присвячені 8-м роковинам 

возз'єднання Республіки Крим з Росією. На заходи залучаються трудові колективи, учні та студенти, 

місцеві діячі культури. Річниця окупації подається як крок, якій “врятував життя кримчанам”, 

“повернення на історичну батьківщину. В світлі сьогоднішніх подій “демілітаризація та 

денацифікація” розглядаються офіційною пропагандою як продовження “кримської весни”. На 

мітингу в Лужниках щодо річниці окупації Криму виступив Президент РФ, він цитував Євангелія 

стосовно готовності померти за близького та виправдовував окупацію півострову. За повідомленням 

опозиційних ЗМІ, на стадіон залучали бюджетників, мігрантів, молодь. 

В регіонах РФ проводяться наради про комплексні заходи щодо недопущення дестабілізації 

суспільно-політичної ситуації в регіоні із залученням молоді, зокрема йдеться про мобілізаційні 

заходи та пропаганду. Сьогодні такі наради відбулися в Інгушетії.  

Міністр закордонних справ Сергій Лавров заявив, що РФ сприйматимуть як мішень будь-які вантажі 

з озброєнням для України. Міноборони РФ поширює дискредитуючу інформацію щодо української 



армії, зокрема стосовно того, що українці самі можуть підривати об’єкти цивільної інфраструктури, та 

потім звинувачують в цьому росіян (таку інформацію поширено щодо Дніпра, хоча там і не було 

обстрілів лікарні). 

Міністр оборони РФ Сергій Шойгу попросив, щоб мінкульт РФ заборонив показувати в Росії фільми, в 

яких знімався Володимир Зеленський. 

В офіційних російських ЗМі на рівні регіонів подається інформація про загиблих російських солдатів, 

водночас поширюється інформація, яка заперечує наявність значної кількості жертв, дискредитується 

українська сторона як така, що поширює неправдиву інформацію про російські втрати. Н.Поклонська 

закликала обмежити доступ до українського каналу, створеного з ініціативи МВС України, якій  надає 

дані про полонених та загиблих російських військовослужбовців. 

 

 

 

 


